

# Végső fázisban a horgosi Művelődési Ház felújítása

– Polgármesteri sajtótájékoztató a már lezárult  
és most megnyitott aktuális pályázatok kapcsán –

A magyarkanizsai község már megvalósult IPA határon átnyúló projektjeiről valamint az idén kiírt tartományi és köztársasági pályázatokról számolt be múlt heti sajtótájékoztatóján **Fejlesztő Róbert**, Magyarkanizsa polgármestere. Az eseményre a Gyógyfürdőben került sor annak apropóján, hogy az intézmény előcsarnokában átadtak rendeltetésének egy turisztikai információs eszközt, ami Magyarkanizsa köz-ség turisztikai és egyéb kínálatáról nyújt tájékoztatást az odalátogatóknak. A szerb-román IPA projekt keretében öt ilyen tájékoztató pultot helyeztek ki, amelyből kettő Magyarkanizsára, egy Tóthfaluba, egy-egy pedig Törökkanizsára és Nagykikindára került. A 15 és fél millió dinár összértékű projekt révén Magyarkanizsa néhány irodabútort és egy száz személyes rendezvényesét is kapott.

A Magyarország és Szerbia közötti, határon átnyúló IPA-pályázatok január 31-én zárultak. Magyarkanizsa község ezekben is aktív szerepet vállalt, akár partnerként, akár projekthordozóként. Ezek a sokrétű programok a vízgazdálkodásra, a szociális munkahelyteremtésre, a kultúrára, a hagyományőrzésre és az idegenforgalmi fejlesztésekre terjedtek ki.

– Amikor utána számoltunk, hogy mekkora értékűek ezek a pályázatok, mi magunk is meglepődtünk, hiszen azoknak a pályázatoknak az összege, amelyekben mi is részt vállaltunk 6 és fél millió euróra rúgott. Mi természetesen nem ilyen hatalmas összegre, hanem annak egy lényegesen kisebb részére pályáztunk, de összehasonlításként elmondanám, hogy a magyarkanizsai község éves költségvetése 7 és fél millió euró, tehát csak egymillióval több, mint az említett pályázatoknak az összértéke. Persze arra nincs garancia, hogy az a pályázat, amit átadunk, az nyer is, de igyekeztünk mindenre kiterjedően gondolkodni és olyan pályázatokat beadni, amelyek eleve esélyesek arra, hogy támogatást kapjanak – mondta a polgármester.

Községünk a Szerbia területén a tavalyi második félévben illetve az idén megnyitott pályázatokon is konkrétumokkal indult.

– 2016 második felében mintegy 35 millió dinár értékű támogatást kaptunk, amivel gazdasági, kulturális és oktatási projektek megvalósítását segítettük. Igyekeztünk megtalálni az egyensúlyt, hogy minden területnek jusson a támogatási eszközökből, nem feledkezve el arról sem, hogy községünk 13 településből áll és mindegyiknek meg van a maga fejlesztési elképzelése. Az idei, már megnyitott pályázatok közül kiemelkednek a Nagyberuházási Igazgatóság pályázatai, ahol a hét kategóriából községünk hatban pályázott. Már folyamatban van a pályázatok elbírálása és remélem, hogy a nálunk prioritásként kezelt gazdasági, mezőgazdasági, infrastrukturális projektek megkapják a támogatásokat. A napokban záruló köztársasági régiófejlesztési pályázaton Magyarkanizsa az oktatási intézmények fejlesztésére és a jövőbeni tervdokumentációk kidolgozására irányuló pályázatokkal indult. Sajnos annak, hogy községünk az I. fejlettségi szintű községek csoportjába tartozik, van egy hátulütője is, mégpedig az, hogy emiatt lényegesen kisebb értékű, legtöbb 30-50 százalékos támogatáshoz jut, mint mondjuk a fejletlenebb között lévő Csóka, amely emiatt 90 százalékos támogatást kap minden pályázaton. Ebből eredően nekünk jóval nagyobb, 50-70 százalékos önrészt is biztosítanunk kell a pályázatokhoz, ami igencsak megterheli a községi költségvetést. Én azért inkább elfogadom ezt, mintsem, hogy egy fejletlen községben éljek és bízom abban, hogy pályázati támogatások tekintetében 2017 jóval sikeresebb lesz, mint amilyen 2016 volt – emelte ki Fejlesztő Róbert.

Az idei fejlesztésekre benyújtott pályázatok révén ősztől Horgoson megkezdheti működését a Művelődési Ház, befejezhető a kerékpárút kiépítése Magyarkanizsa irányába és megkezdődhet a horgosi ipari park nagyobb léptékű fejlesztése is. Magyarkanizsán a turisztikai fejlesztésekre fókuszálnak a pályázatokkal. A Gyógyfürdővel már megtörténtek az előzetes megbeszélések a közös fejlesztések kapcsán és folytatódik a Tisza-part fejlesztése is. A falvakban a legnagyobb hangsúly a mezőgazdasági feldolgozóiparra, a kulturális és oktatási intézményekre fog irányulni, tette hozzá a község első embere. A Banja Rehabilitációs Szakkórház, közismertebb nevén a Gyógyfürdő, maga is komoly beruházásokat tervez. Jelenleg a medencekomplexum áll felújítás alatt, mondta el **dr. med. Slobodanka Drndarski** igazgató.

– A medencefelújítás értéke mintegy 25 millió dinár. Ebből tízmilliót pályázaton nyertünk, tizenötöt mi teszünk hozzá saját eszközeinkből, az önkormányzat pedig 100 ezer dinárral támogatja. A munkálatok február elején kezdődtek és hatvan nap alatt, úgy április derekára fejeződnek be.

A Magyarkanizsa legnagyobb turisztikai potenciálját jelentő, több mint száz éves Gyógyfürdőben az elkövetkező időszakban a sárterápia második fázisának megvalósítását, a vizesblokk rekonstrukcióját, a szennyvízhálózat korszerűsítését és egy nyitott fürdőmedence kiépítését is tervezik.

Bödő Sándor  
Fotó: Puskás Károly